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Eserciziol

1) CA>md DIR1\DIR4

2) C\>move \DIR3\*.* \DIR1\DIR4

3) CADIRL>cd.\DIR2

4) CADIR2> ren \DIRL\DIRA\* .txt *.doc

Esercizio 2

Laprimaprintf sampail valore restituito dalafunzione F. Il vaore sampeto e 2 perchéil
cido for piu esterno ndllafunzione F termina quando l'indice i eguagliail vaore O (vaore dd
parametro in ingresso k) eil ciclo for piu interno termina quando j superail vaoredi i.
Poiché I’ ultimo vaore vdido peri €1 (per i chevae 0 s e detto cheil cico esterno finisce)
il ciclo interno termina quando j assumeil vaore 2 (senzaincrementare il vaore di j). 11
vaore redtituito dalla funzione € pertanto i+ ossa 0+2=2. Poi

passata per indirizzo aF, lafunzione lamodificaeil ciclo for dd main sampalamatrice
cosi modificata, ossa

1 0 0
1 2 0
2 3 4
Esercizio 3
#include<stdio.h>
#indude<gring.h>
#define MAX 100
typedef struct {
int giorno;
int mes=
int anno;
} data;
typedef struct {
char destinaziong] 20];
char nome[20];
char cognome[ 20];
data partenza;
dataritorno;
int numpart;
} richiesta;
typedef struct {

int codice



char destinaziong] 20];
char operatore[ 20];
int podt;

} viaggio;

void Richieste({char nomefile]], char dest[], int *n);
void Disponihilitachar nomefil€[], char dedt[], char op[], int *k);
void Stampa(richiesta d[], int numelem, char nome|], char cognome]);

main()

{

FILE *f1;

int num = 0, numtot = O, postidisp;

char destinaziong]20], nomefilg[20], operatore 20], nome[20], cognome[ 20];
richiestap, gruppifMAX];

printf(“Inserisci il nome dd filg’);

gets(nomefile);

printf(“ Inserisci una destinazione’);
gety(destinazione);

Richiese(nomefile, destinazione, & numtot);

f1 = fopen(nomefile, “rb”);

if (f1==NULL) printf(“Errore di aperturafile’);

esef
while (feof(f1))
{
fread(& p, Sizeof(richiesta), 1, f1);
if (p.numpart > 4)
{
strepy(gruppi[num].destinazione, p.destinazione);
strepy(gruppi[num].nome, p.nome);
strepy(gruppi[ numj].cognome, p.cognome);
gruppi[num].partenza = p.partenza;
gruppi[num].ritorno = p.ritorno;
gruppi[num].numpart = p.numpart;
nuUMA;
}
}
}
fclose(f1);
printf(“ Inserisci nome cliente’);
gets(nome);
printf(“ Inserisci cognome cliente’);
gets(cognome);

Stampa(gruppi, hum, nome, cognome);



void Richieste(char nomefild]], char dest[], int *n)
{

FILE *fp;

richiesar;

fp = fopen(nomefile, “rb”);
if (fp==NULL) printf(“Errore di aperturafile.”);

dse
{
while ('feof(fp))
{
fread(&r, Szeof(richiesta),1,fp);
if ('stremp(r.destinazione, dest))
(*n) += r.numpart;
}
if (*n==0) printf(“Non ci sono richieste per |a destinazione dad’);
}
fclose(fp);
}

void Disponibilita(char nomefile]], char dest[], char op[], int * posti)
{

FILE *fp;

viaggio dem;

int trovato = O;

fp = fopen(nomefile, “rb”);
if (fp==NULL)
printf(“Errore di aperturafile. \n");
dse
{
while ('feof(fp) && !trovato)
{
fread (& dem, szeof(viaggio),1,fp);
if (Istremp(edlem.destinazione, dest) & & (elem.posti > 0))
{
trovato = 1;
strepy(op, elem.operatore);

(* posti) = elem.posti;



}

}
if ('trovato)
{
(*posti) = 0;
printf(“ Nessuna disponibilita per la destinazione richiestd’);
}
}
fclose(fp);
}
void Stampa(richiesta ¢[], int numeem, char nomg], char cognome(])
{
inti =0, postidisp, trovato = 0;
char touroperator|[20];

while (i < numeem && !troveto)

{
if ("stremp(g[i].nome, nome) & & !stremp(g[i].cognome, cognome))
{
trovato = 1,
Digponihilita(“VIAGGI.DAT”, g[i].detinazione, touroperator, & postidisp);
if (postidisp > 0)
printf(“| posti disponibili sono %d”, postidisp);
}
deit+t;
}

if ('trovato) printf(“Non ¢i sono richieste per il cliente indicato”);
}



